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Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., byla vyhotovena 29. 6. 2021.
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ÚVODNÍ SLOVO

Přátelé, spolupracovníci a partneři.
Společnost Renarkon, o.p.s., svou činností v roce 2018 úspěšně naplňovala vy-

soké odborné požadavky stanovené v rámci koncepčních cílů. Rovněž se podařilo 
zajistit navýšení finančních prostředků na provoz organizace.

V roce 2018 se úspěšně pokračovalo v realizaci tří projektů financovaných z 
fondů EU s názvem Rozšíření terénního programu Ostrava, Aktivně za novou prací 
2017–2019 a Rozvoj terénního programu Renarkon v oblasti Vítkovska. V Terapeutic-
kém centru Renarkon, o.p.s., v Ostravě došlo k rozšíření pracovního týmu o jedno-
ho poradenského pracovníka, v současné době tedy centrum disponuje čtyřmi 
pracovníky. Díky finančním prostředkům Statutárního města Ostravy byla napří-
klad realizována úprava prostor Doléčovacího centra. V rámci zkvalitnění služeb 
klientům Terapeutické komunity došlo k příslibu pořízení nového osmimístného 
vozidla Peugeot Traveller. 

Renarkon, o.p.s., se prostřednictvím jednotlivých zařízení pravidelně účastnil 
veřejných akcí města Ostrava a okolních obcí, například Den bezpečnosti, Akce 
jehla, Dny policie apod. Ve dnech 18. – 20. 5. 2018 proběhla v areálu Terapeutické 
komunity Renarkon, o.p.s., oslava 21. výročí založení organizace.

Na závěr bych rád poděkoval členům správní a dozorčí rady Renarkon, o.p.s., 
všem pracovníkům, spolupracujícím organizacím či donátorům za vstřícný pří-
stup při naplňování našich cílů.

Mgr. Martin Chovanec
ředitel společnosti

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení přátelé, spolupracovníci, partneři.

S pokorou se ohlížím za vším, co rok 2020 přinesl naší organizaci. V době, kdy pandemie Covid-19 
ochromila celý svět a popis negativních dopadů by vydal na celé knihy, v naší organizaci potvrdila 
potřebnost nabízených služeb a především nezastupitelnou roli zaměstnanců. Ti i nadále svědo-
mitě plnili své úkoly a poskytovali kvalitní služby občanům v celém Moravskoslezském kraji. Za to 
jim patří obrovské poděkování. 

Užívání návykových látek nepolevilo, na vzestupu jsou také nelátkové závislosti. I v uplynulém roce 
jsme tak systematicky hledali lepší způsoby poskytování služeb, a to s ohledem na měnící se potře-
by našich klientů a široké veřejnosti v souvislosti s pandemií. Ta sice zasáhla i naše služby, i přesto 
jsme v práci nezaháleli a dosahovali svého poslání. Pracovníci Terénního programu a Kontaktního 
centra stáli v první linii při práci s klienty. Centrum primární prevence vstoupilo svými aktivitami do 
online prostředí v rámci besední a osvětové činnosti. Terapeutické centrum neomezilo své služby 
a rovněž fungovalo v online prostředí telefonického i vizuálního charakteru. Na Terapeutické ko-
munitě sice došlo k úbytku externí terapie, zato skvěle zvládli nápor psychického napětí uvnitř v 
izolaci od vnějšího prostředí. Doléčovací centrum muselo manažersky zvládnout dělení na minis-
kupiny v rámci daných opatření a rozdělení ambulantního a pobytového programu. Mé děkovné 
úsilí by mělo pokrýt také ekonomický úsek za péči o blaho zaměstnanců, technického pracovníka 
za starost o technické zázemí organizace a konečně zástupkyni ředitele a metodičku v jedné osobě 
za stmelování kolektivu a příkladné manažerské schopnosti.

Kromě pracovníků si dovolím poděkovat členům správní a dozorčí rady, stejně jako spolupracu-
jícím organizacím a donátorům, jelikož svým vstřícným přístupem napomáhali v těžších chvílích 
onoho poslání dosahovat. 

Mgr. Martin Chovanec
Statutární zástupce/ředitel

Mgr. Martin Chovanec
ředitel společnosti 
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CENTRUM PRIMÁRNÍ PREVENCE 
Vedoucí:  PhDr. Mgr. et Mgr. Tomáš Waloszek 
Adresa:   Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava 
Telefon:   596 638 807 
E-mail:   cpp@renarkon.cz, vedcpp@renarkon.cz 

Základní údaje
Záměrem Centra primární prevence bylo předcházet vzniku nežádoucích jevů, které jsou zejména 
u dětí a mládeže výrazným sociálním nebo zdravotním rizikem. Naším cílem bylo podpořit jejich 
zdravý životní styl, vzájemné mezilidské vztahy a snížit atraktivitu návykových látek. 

Preventivní programy jsou určené především dětem a mladistvým všech typů škol a školských za-
řízení. Snaží se zachytit nejrůznější formy rizikového chování, jako jsou nejen drogy, ale také gamb-
ling, sexuální rizikové chování, spektrum poruch příjmů potravy, nebezpečí sekt, vliv médií, šikana, 
kyberšikana a podobně. Další cílovou skupinou jsou rodiče, pedagogové či sociální pracovníci.

Každý příjemce měl v době od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020 možnost využít následujících služeb:  

A)  Program primární prevence poskytovaný v rámci školní docházky: 
 – Dlouhodobý preventivní program ,,BUĎ OK“
B)  Program PP poskytovaný v rámci včasné intervence:
 – intervenční program – šikana 
 – intervenční program – drogy 
C) Vzdělávací programy: 
 – Proškolení pedagogů a správních zaměstnanců škol v oblasti rizikového chování 
 – Vzdělávací akci pro sociální pracovníky a pracovníky v sociálních službách
 – Přednášky a besedy pro rodiče

Všeobecná primární prevence a specifická selektivní primární prevence probíhala dle metodik 
certifikovaného programu. Podařilo se nám navázat užší spolupráci kromě škol také s dětskými 
domovy. V kalendářním roce 2019 došlo k parciální personální obměně lektorů a současně také 
vedoucího CPP. Pracovníci v primární prevenci jsou profesionálové systematicky se věnující oblasti 
primární prevence a rizikového chování. Důraz je kladen na jejich kontinuální vzdělávání, úloha 
pracovníka v primární prevenci má však také nezanedbatelný etický rozměr. 
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STATISTICKÉ ÚDAJE 

POČET USKUTEČNĚNÝCH BESED
 
 
 
 

  
 
POČET ŽÁKŮ A STUDENTŮ

  

 

Oproti předchozímu roku jsou počty besed nižší, neboť vzhledem k pandemii COVID-19 rozhod-
lo Ministerstvo zdravotnictví mimořádným opatřením (č. MZDR 10676/2020-1/MIN/KAN) dne 10. 
března 2020 o zákazu osobní přítomnosti žáků a studentů na vzdělávání a studiu na českých zá-
kladních, středních, vyšších odborných i vysokých školách a školských zařízeních od 11. března 
2020. To mělo za následek útlum činnosti Centra. Plná realizace aktivit tak v tomto období z výše 
uvedených důvodů nebyla možná, besedy probíhaly v době rozvolnění.
Centrum primární prevence (napojeno na školy a školská zařízení) je samozřejmě nuceno na tyto 
situace reagovat. Rozhodlo se proto navíc své aktivity přesunout do online prostředí, kde nyní 
realizuje preventivní akce a besedy.

TYP ŠKOLY POČET BESED

Základní škola – 1. stupeň 127

Základní škola – 2. stupeň 126

Střední škola 77

MŠ 5

Celkem 335

Dětský domov 2

Celkem 337

ŠKOLY POČET ŽÁKŮ A STUDENTŮ

Celkem 6116

ŠKOLSKÁ ZAŘÍZENÍ (DĚTSKÝ DOMOV) POČET ŽÁKŮ

Celkem 30
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TERAPEUTICKÉ CENTRUM RENARKON 
Vedoucí programu:  Mgr. Břetislav Kantor
Adresa:  Stojanovo náměstí 1, 709 00 Ostrava-Mariánské hory
Telefon:  595 782 122
E-mail:  poradna@renarkon.cz, vedporadna@renarkon.cz

Terapeutické centrum Renarkon poskytovalo v roce 2020 svým klientům poradensko-terapeu-
tické služby. Jednalo se především o individuální poradenství, párové či rodičovské poradenství 
a rodinné poradenství. Tyto služby jsou poskytované: osobám, které jsou závislé na návykových 
látkách, patologickým hráčům a lidem s jinou nelátkovou závislostí, či lidem těmito závislostmi 
ohroženým, dále jejich rodičům, rodinným příslušníkům a jiným blízkým osobám od 11 let. V roce 
2020 došlo k personální změně v týmu TC, odešel zástupce vedoucího Bc. Jan Horák (měsíc a 20 
dnů byla služba v režimu počtu úvazků na 3,0), v září nastoupila Mgr. Magdaléna Štefaníková. 

Provozní doba je 69 hodin týdně (služba funguje i o víkendu) a tým tvoří 4 pracovníci. Klienti 
hojně využívají provozní dobu ( Po-Pá: 7:30 -12:00, 13:00 -19:30 a So- Ne: 8:00 - 12:00, 13:00 - 16:00) 
a lužba je tak plně dostupná klientům, i víkendy jsou plně využity. 
TC je členem odborné sekce Ambulantních služeb v rámci A.N.O.
Podařilo se nám prohloubit spolupráci s věznicemi: Heřmanice, Vazební věznice Ostrava, Opava 
a  arviná, ve kterých probíhá program pro osoby v konfliktu se zákonem.

STATISTICKÉ ÚDAJE 
Služby TC navštívilo v roce 2020 celkem 866 klientů (+ 148 účastníků besed ve věznicích), program 
ve věznicích neprobíhal od 15.3. až do konce roku (od srpna, září byla na omezenou dobu byla 
otevřena věznice Karviná a jen na 14 dnů vazební věznice Ostrava a věznice Opava)

Proběhlo 4 626 kontaktů a 7 753 intervencí, z toho 5 771 osobních intervencí. Toto je pokračování 
nárůstu oproti roku 2018 (3 055 intervencí, 2 788 osobních intervencí, 2 348 kontaktů), i přes veš-
keré vládní omezení díky covidu19!

Díky vládním omezením většinu roku neběžely 2 skupiny: skupina pro osoby blízké a skupina pro 
mládež. Podpůrná skupina běžela (mimo březen až červen) a celkem proběhlo 135 skupinových 
intervencí.

Klienti plně využívají provozní dobu na 69 hodin týdně (Po-Pá: 7:30 -12:00, 13:00 -19:30 a So- Ne: 
8:00- - 12:00, 13:00 - 16:00) a služba je tak plně dostupná klientům, i víkendy jsou plně využity. TC 
je členem odborné sekce Ambulantních služeb v rámci A.N.O.
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KONTAKTNÍ CENTRUM OSTRAVA
Vedoucí programu:  Bc. Beáta Oravcová
Adresa:  Zengrova 69, Ostrava-Vítkovice
Telefon:  595 627 005, 602 670 789
E-mail:  kcova@renarkon.cz

Základní údaje
Kontaktní centrum je sociální služba, která má za cíle primárně a sekundárně preventivní činnosti 
tj. konzultační a poradenské služby klientům a rodinným příslušníkům klientů experimentujících či 
škodlivě užívajících návykové látky včetně alkoholu a klientů ohrožených patologickým hráčstvím 
/starší 15 let/.

V roce 2020 KC úspěšně pokračovalo ve svém už 23 letém působení v síti poskytovatelů soc. slu-
žeb drogově závislým klientům. Umožnili jsme stáže a exkurze studentům VOŠS Ostrava, Slezské 
univerzity Opava, Ostravské univerzity, studentům VŠ oboru adiktologie a Vězeňské služby ČR. 
Naše kontaktní místnost je prostorem pro aktivní kontakt mezi zaměstnanci a klienty a nezůstává 
jenom místností odpočinkovou. V roce 2020 byla průměrná návštěvnost za den nižší vzhledem k 
opatřením souvisejícím s vyhlášením nouzových stavů způsobené pandemií Covid19 a to cca 33 
klientů/den.

V průběhu celého roku 2020 měli klienti základní služby k dispozici, středisko nebylo uzavřeno.  
Přinášeli jsme denně našim klientům informace o průběhu pandemie, informovali je o nastole-
ných vládních opatřeních, motivovali jsme klienty k ohleduplnosti a toleranci související s těmito 
opatřeními a diskutovali jsme s nimi o tomto nastanuvším problému ve společnosti celého světa. 
Projekt „Substituční léčba Suboxonem“ je každoročně realizován kompletně za finanční podpory 
poskytnuté z rozpočtu statutárního města Ostrava. Do tohoto programu bylo referováno 117 kli-
entů.

Pokračovalo se ve spolupráci s potravinovou bankou Ostrava, která nám nepravidelně poskytuje 
zdarma potraviny a ty jsou následně předávány našim klientům.   

Testování na přítomnost návykových látek probíhalo každý pracovní den a bylo provedeno 885 vý-
konů.  Během roku 2020 jsme otestovali na virovou hepatitidu typu C typu C 37 klientů a několika 
z nich jsme zprostředkovali léčbu za podpory firmy Abbvie.

I v roce 2020 jsme motivovali naše klienty k nástupu do léčby závislostí a vydali jsme několik 
doporučení pro nástup na detoxifikační jednotky nejen v Ostravě či MSK, ale i jinde v ČR.
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STATISTICKÁ DATA 

2019 2020

Výměna injekčních setů 75 914                       85 691

Počet kontaktů 9 372                          8 023

Počet provedených výměn 5 257 4 991

Počet evidovaných klientů 315 264

I CESTA NA DRUHOU STRANU JE MOŽNÁ… 
TÝM KC OV RENARKON
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KONTAKTNÍ A PORADENSKÉ CENTRUM
FRÝDEK-MÍSTEK

Vedoucí programu:  Mgr. Libor Menšík
Adresa:  Malé náměstí 104, 738 01 Frýdek-Místek
Telefon:  606  694 244, 558 628 444
E-mail:  kpcfm@renarkon.cz, vedkcfm@renarkon.cz

Základní údaje

Kontaktní a poradenské centrum Frýdek-Místek (KC FM) se zaměřuje na spolupráci s lidmi v obtíž-
né životní situaci související s užíváním návykových látek (včetně alkoholu a léků), s hraním hazard-
ních her, sázením či jiným závislostním chováním, a jim blízkým osobám. Touto službou a činností 
tak centrum chrání veřejnost před negativními dopady spojenými s užíváním návykových látek. 
Tyto služby mohou být poskytovány lidem již od 11 let věku. 

Za dobu své existence od roku 2000 se centrum posunulo do pozice zařízení, jež umí svým kli-
entů nabídnout širokou paletu služeb. Základem je výměnný program a služby harm reduction. 
S tím souvisí kontaktní práce, sociálně-právní poradenství, řešení problematiky bydlení a hledání 
zaměstnání a další. Centrum rovněž pracuje s osobami blízkými - zde se věnuje rovněž poradenské 
a terapeutické práci. 

Služby KPC FM jsou tedy především na poli protidrogové prevence.

Již od r. 2019 je nabídka služeb centra rozšířena i o specifické odborné rodinné a etopedické pora-
denství, a to především díky podpoře Statutárního města Frýdek-Místek a projektu „Rodině blíž“. 
Zde odborní pracovníci centra v rámci maximální efektivity pracují s celým rodinným systémem, 
navenek spolupracují s dalšími zainteresovanými institucemi. Díky odbornému zaměření a zkuše-
nosti externího týmu je zde možná spolupráci s dětmi již od 6 let věku. 

Provoz centra v r. 2020 by poznamenán příchodem pandemie COVID-19 a souvisejícími nařízeními 
a opatřeními. I přes nepříznivou situaci se centrum snažilo být klientům svojí službou nablízku. Zá-
kladní službu harm reduction poskytovalo nepřetržitě. Omezeny byly v určitých obdobích služby 
poradenství či hygienického nebo potravinového servisu. Vždy v souvislosti s vývojem pandemie 
v regionu. Frýdecko-Místecko z pohledu opatření bylo zasaženo významněji z důvodu sousedství 
s regionem Karvinska, kde pandemie propukla velmi intenzivně.

Výše uvedené se projevilo ve statistikách jednotlivých úkonů. Cílová skupina klientů se z různých 
důvodů umenšila, zaznamenán byl menší počet samotných kontaktů klientů s centrem, ve výsled-
ku však vzniklá situace přinesla statisticky zvýšené užívání návykových látek klienty, zde demon-
strované navýšením množství vydaných injekčních setů takřka o 10% na 98.571 ks. Rovněž v rámci 
poradenství zaznamenalo centrum narůst původně 

stabilizovaných klientů v relapsu.    
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STATISTICKÁ DATA

Harm reduction

Rodinné a etopedické poradenství

KC FM 2017 2018 2019 2020

Pracovníci 3 3 4  4

Kontakty 4 686 5 618 6 583 4 588

Klienti 402 409 415 385

Počet vyměněných setů 60 170 90 234 90 345 98 571

Projekt „Rodině blíž“ 2019 2020

Pracovníci externě 4  4

Počet konzultací 530 415

Počet klientů/z toho dětí 83/50 139/83
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TERAPEUTICKÁ KOMUNITA 
Vedoucí programu:  Mgr. Aneta Kalusová
Adresa:  Terapeutická komunita Renarkon, 739 13 Čeladná – Podolánky 383
Telefon:  558 684 334
E-mail:  tk@renarkon.cz

Základní údaje
Resocializační program v Terapeutické komunitě čerpá z poznatků bio-psycho-sociálních modelů 
léčby závislých. V průběhu pobytu prochází klient čtyřmi fázemi, které jsou koncipovány tak, aby 
co nejlépe přispívaly k osobnostnímu přerodu směřujícímu k posílení motivace žít v abstinenci 
a  navrácení se do běžného života. Cílovou skupinou jsou uživatelé návykových látek, alkoholu 
a patologičtí hráči starší 18 let. Jedná se zejména o intravenózní dlouhodobé uživatele pervitinu, 
u  ichž jiný typ léčby a pokus o úzdravu opakovaně selhávají. 

Změny v roce 2020:
 - Započatá rekonstrukce koupelen 
 - Kurz finanční gramotnosti pro klienty realizovaný společností Rubikon Centrum, z.ú.
 - Kurz zdravého životního stylu a základů první pomoci pro klienty realizovaný ve 
  spolupráci se SZÚ. 
 - 4. výroční absolventská komunita. 
 - Omezení externí pracovní terapie a s tím spojený rozvoj interní pracovní terapie. 
 - Nově navázaná spolupráce s Nemocnicí u sv. Anny v Brně ohledně  léčby VHC 
 - Omezení programu kvůli pandemii Covid – 19: zrušené rodičovské víkendy, 
  23. narozeniny TK, jarní přechod Beskyd, omezení externí pracovní terapie. 

STATISTICKÁ DATA 

2019 2020

KlientI 29 42

Individuální poradenství 1 081 1 116

Skupinové poradenství 397 475

Klientodny 5 110 4 657
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ZNÁME CESTU ...
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DOLÉČOVACÍ CENTRUM
Vedoucí programu: Mgr. Eva Otýpková
Adresa: Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon: 596 638 804
E-mail: dc@renarkon.cz

Základní údaje
Doléčovací centrum je sociální službou, ve které poskytujeme pomoc a podporu lidem, kteří právě 
procházejí zotavením ze závislosti a za sebou již mají první měsíce úspěšné abstinence v některém 
typu léčebného zařízení nebo po tuto dobu sami abstinují. Posláním Doléčovacího centra je po-
máhat našim klientům zvládnout návrat do běžného života ve společnosti, úspěšně a samostatně 
řešit své záležitosti a budovat si spokojený život. Naše služby poskytujeme v podobě strukturova-
ného Doléčovacího programu, který v sobě kombinuje metody individuální a skupinové práce. Ka-
pacita naší služby zůstala v roce 2020 nezměněna, Doléčovací centrum má celkem 23 míst, z toho 
7 v ambulantní a 16 v pobytové formě programu.

V roce 2020 využilo našich služeb celkem 48 klientů. Ve 36 případech se jednalo o klienty nové, 
kteří do programu nastoupili právě v roce 2020. Klientela Doléčovacího centra pocházela z území 
celé České republiky s převahou klientů s trvalým pobytem v Moravskoslezském kraji (33 klientů). 
Podobně jako v předchozích letech převažovala klientela s diagnostikovanou primární závislostí 
na pervitinu (31 klientů), následováno klientelou s primární závislostí na alkoholu (12 klientů), oje-
diněle se mezi klienty vyskytla primární závislost na marihuaně (2 klienti), na opiátech (1 klient) 
a patologičtí hráči. O další dva roky se meziročně zvýšil průměrný věk klientů, v roce 2020 to bylo 
již 36,6 let. Mezi našimi klienty opět mírně převažovali muži. Naše Doléčovací centrum je poskyto-
váno v naprosté většině případů v pobytové formě (44 klientů), pouze 4 klienti využívali čistě am-
bulantní formu služby, další 4 využívali nejprve pobytovou a následně ambulantní formu služby. 
I v roce 2020 se ukázalo, že mezi našimi klienty je stále velký zájem o tzv. tréninkové bydlení, což 
dokazuje jejich téměř stoprocentní obložnost. Zájem o naše služby byl vysoký i v roce 2020, svou 
žádost o zařazení do programu zaslalo celkem 78 osob.

Doléčovací program byl v roce 2020 dotčen také všudypřítomnou epidemií COVID-19 a související-
mi vládními nařízeními. Nicméně mimo určitá omezení skupinových aktivit byla z naší strany sna-
ha klientům po celou dobu trvání projektu poskytovat za dodržení všech hygienických opatření 
kompletní výčet všech činností, které našim klientům nabízíme. Nákaza onemocněním COVID-19 
se nám v roce 2020 vyhnula.

Další významné události a aktivity Doléčovacího centra v roce 2020:

• Rekonstrukce mužských a dámských sociálních zařízení v prvním patře klientských bytů.
• Personální obměna v týmu DC.
• Aktivní zapojení do studie ADI COVID-19, která byla realizována Národním monitorovacím 

střediskem a která měla za cíl pravidelné testování pracovníků a klientů a detekci případné 
nákazy COVID-19.
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•  Pravidelná celoroční účast v pracovní skupině protidrogové prevence v rámci komunitního 
plánování města Ostravy, a účast na setkávání sekce následné péče při A.N.O.

Statistická data 

2019 2020

Počet pracovníků 3 3

Počet klientů 46 48

Individuální práce s klienty 1 781 2 059

Skupinové aktivity 237 193

Klientodny 5 304 5 499

Lůžkodny 4 906 4 905
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TERÉNNÍ PROGRAM OSTRAVA
Vedoucí programu:  Mgr. Šárka Babušíková 
Adresa:  Zengrova 69, 703 00 Ostrava-Vítkovice 
Telefon:  774 719 357 
E-mail:  vedtpo@renarkon.cz

Základní údaje

Cíle služby vycházejí z přístupů snižování rizik, ochrany veřejného zdraví, nízkoprahového přístupu a 
potřeb cílové populace. Vnitřním cílem služby je pomoc lidem ohroženým alkoholovou či nealkoho-
lovou závislostí, patologickým hráčstvím a jejich blízkým. Jedná se o minimalizaci škod způsobených 
stylem života a zlepšení zdravotního, sociálního a psychického stavu klientů. Vnějším cílem služby je 
snížení možnosti ohrožení široké populace infekčními nemocemi jako jsou hepatitidy a HIV/AIDS. 

Služba je poskytována ve všech lokalitách města Ostravy, v Bohumíně a Hlučíně. Terénní pracovníci 
monitorují aktuální situaci v terénu a aktivně vyhledávají nové potenciální zájemce o službu. Mimo to 
mají jak zájemci o službu, tak stávající klienti možnost se s pracovníky kontaktovat (přes telefon, What-
sApp, Messenger) a domluvit na setkání na určitém místě v určitém čase.

Mezi poskytované služby patří:

Kontaktní práce, výměnný program, základní zdravotní servis, poradenství, sociální práce, krizová in-
tervence, informační servis, zprostředkování léčby a detoxifikace, sběr použitých injekčních setů, do-
provod klientů, testování na infekční choroby (HCV, HIV, Syfilis) a v případě pozitivity zprostředkování 
jejich léčby. Nově jsme navázali spolupráci s FN Brno, kde mohou klienti využít možnost nejnovější 
léčby VHC.

V období pandemie Covidu 19 fungovala terénní služba téměř bez omezení za dodržování bezpeč-
nostních a hygienických opatření. V první polovině roku jsme klientům nabízeli kromě roušek také tes-
tování na protilátky na Covid 19. 

Od 1. 7. 2020 měli klienti možnost využít službu také v odpoledních hodinách a to každý pátek v čase 
od 16:00 do 19:00 hodin. Tato odpolední služba byla poskytována dle aktuální situace v terénu nebo 
přes tzv. „výměnné okno“ v zázemí      Terénního programu Ostrava. Přes tzv. „výměnné okno“ měli 
klienti možnost využít pouze výměnu injekčních setů a distribuci zdravotního materiálu. Další služby 
byly klientům poskytovány v průběhu běžné provozní doby a to od pondělí do pátku v čase od 8:00 
do 16:00.

Na konci roku 2019 byl ukončen Evropský projekt „Rozšíření terénního programu Renarkon, o.p.s., v 
Ostravě“, díky kterému byl terénní program rozšířen o 2 pracovníky, kteří pracovali výhradně v sociálně 
vyloučených lokalitách města Ostravy. V roce 2020 byl o tyto dva pracovníky rozšířen Terénní program 
Ostrava v rámci základní krajské sítě sociálních služeb.
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2019 2020

Pracovníci 7                      7    

Klienti 770                657

Kontakty 3 772 3 196

Počet vyměněných setů 196 251 151 733

STATISTICKÁ DATA
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TERÉNNÍ PROGRAM FRÝDECKO-MÍSTECKO
Vedoucí programu:  Marcela Holková, DiS.
Adresa:  Malý Koloredov 811, 738 01 Frýdek-Místek 
Telefon:  723 141 029
E-mail:  vedtpfm@renarkon.cz, tpfm@renarkon.cz

Základní údaje 

Terénní program má jako hlavní poslání aktivní vyhledávání a kontaktování osob ohrožených zá-
vislostí na drogách a patologickým hráčstvím v jejich přirozeném prostředí, snižování zdravotních 
a sociálních rizik spojených s užívání drog a snaha o celkové zlepšení kvality života klientů, a to po 
zdravotní, sociální a psychické stránce a ochrana veřejnosti před negativními dopady spojenými 
s jejich stylem života. Svými aktivitami usilujeme o motivaci uživatelů drog a patologických hráčů 
směrem k zodpovědnějšímu chování vůči sobě a svému okolí.

Cíle služby vycházejí z přístupů snižování rizik, ochrany veřejného zdraví, nízkoprahového přístupu 
a potřeb cílové populace, vnitřním cílem služby je pomoc lidem ohroženým drogovou závislostí, 
patologickým hráčstvím a jejich blízkým. Jedná se o minimalizaci škod způsobených stylem života 
a zlepšení zdravotního, sociálního a psychického stavu kientů. Vnějším cílem služby je snížení mož-
nosti ohrožené široké populace infekčními nemocemi jako jsou hepatitidy a HIV/AIDS.

V roce 2020 Terénní program Frýdecko-Místecko umožnil stáže studentům VOŠS Ostrava, Ostrav-
ské univerzity, studentům VŠ oboru adiktologie a studentům rekvalifikačního kurzu pracovník 
v sociálních službách.

V průběhu celého roku 2020 měli klienti službu k dispozici, středisko nebylo uzavřeno.  Přinášeli 
jsme denně našim klientům informace o průběhu pandemie, informovali je o nastolených vlád-
ních opatřeních, motivovali jsme klienty k ohleduplnosti a toleranci související s těmito opatřeními 
a diskutovali jsme s nimi o tomto nastanuvším problému ve společnosti celého světa. 

I v roce 2020 jsme motivovali naše klienty k nástupu do léčby závislostí a vydali jsme několik dopo-
ručení pro nástup na detoxifikační jednotky nejen v Opavě a v Třinci, ale i jinde v České republice. 

Za rok 2020 došlo k rozklíčování mnohých sekundárních výměn a toto se projevilo na celkovém 
počtu poskytnutého Harm reduction materiálu a výměn. Díky tomu došlo ke 100% nárůstu kon-
taktů, klientů a výměnného servisu. 

V době nepříznivé epidemiologické situace v České republice terénní program probíhal nepřetrži-
tě s částečným omezením zaměřeným na oslovování nových potencionálních klientů.  Omezeny 
byly také různá setkávání se spolupracujícími institucemi, např. v rámci Komunitního plánování.
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I v roce 2020 jsme motivovali naše klienty k nástupu do léčby závislostí a vydali jsme několik dopo-
ručení pro nástup na detoxifikační jednotky nejen v Opavě a v Třinci, ale i jinde v České republice. 

Za rok 2020 došlo k rozklíčování mnohých sekundárních výměn a toto se projevilo na celkovém 
počtu poskytnutého Harm reduction materiálu a výměn. Díky tomu došlo ke 100% nárůstu kon-
taktů, klientů a výměnného servisu. 

V době nepříznivé epidemiologické situace v České republice terénní program probíhal nepřetrži-
tě s částečným omezením zaměřeným na oslovování nových potencionálních klientů.  Omezeny 
byly také různá setkávání se spolupracujícími institucemi, např. v rámci Komunitního plánování.

Na ulici poznáte pracovníky Terénního programu podle modré kartičky s logem Renarkonu na ba-
tohu, a také podle služebního červeného auta Škoda Citigo s logem MSK a EU.

“Spolu zvládneme nalézt spravnou cestu”

2019 2019

Výměna injekčních setů 32 333               70 314 

Počet kontaktů          1 608                        2 382

Počet provedených výměn 2 759 3 233

Počet evidovaných klientů 259 296

STATISTICKÁ DATA
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TERÉNNÍ PROGRAM NOVOJIČÍNSKO

Vedoucí programu:  Jeannette Novotná Motlová , Dis
Adresa:  Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice 
Telefon:  723 946 507 
E-mail:  vedtpn@renarkon.cz, tpn@renarkon.cz

Základní údaje

Posláním Terénního programu na Novojičínsku je aktivní vyhledávání a kontaktování osob ohrože-
ných závislostí na návykových látkách (drogách, alkoholu a patologickém hráčství), v jejich přiro-
zeném prostředí. Dále také dbáme na snižování zdravotních a sociálních rizik spojených s užíváním 
drog a minimalizaci negativních dopadů souvisejících se závislostním chováním, jak pro samotné 
uživatele návykových látek, tak pro širší veřejnost.

Služba Terénního programu na Novojičínsku nabízí klientům výměnný program vycházející z prin-
cipu Harm reduction, informační a poradenský servis, a zároveň také možnost zprostředkování 
léčby a další základní poradenství.

Terénní program na Novojičínsku staví na principech a zásadách anonymity, nízkoprahovosti, bez-
platnosti, dobrovolnosti, respektování volby. Při poskytování naší sociální služby dbáme na zacho-
vání lidské důstojnosti osob a dodržování lidských práv a svobod. Svými aktivitami motivujeme 
uživatele se závislostí na drogách, alkoholu a patologickém hráčství k zodpovědnějšímu chování 
vůči sobě a svému okolí, podněcujeme v nich snahu o zlepšení jejich kvality života, a to jak po 
zdravotní, sociální a psychické stránce.

TPN působí v terénu okresu Novojičínského kraje, ve městech Kopřivnice, Nový Jičín, Příbor, Frenš-
tát pod Radhoštěm, Bílovec, Odry, Studénka a okolí. Naši službu v těchto výše zmíněných městech 
využívá široké spektrum klientů, aktivní uživatelé nealkoholových drog i alkoholu, dále také osoby 
se závislostí na patologickém hráčství nebo lidé s kombinovanou závislostí.

Naše služba Terénního programu na Novojičínsku poskytovala a stále poskytuje sociální službu 
i v době nouzového stavu roku 2020. Do terénu jsme vyjížděli až po telefonické domluvě s klien-
tem, osobní kontakt s klientem omezili na minimum. Upřednostňovali jsme tzv. sekundární výmě-
ny. Co se týká poradenských místností - byly a jsou v provozu po dobu celého nouzového stavu.
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STATISTICKÉ ÚDAJE 

V Terénním programu na Novojičínsku se i nadále pracovníci snaží prohlubovat důvěru se stávají-
cími klienty.

Kromě výměnného servisu služba Terénního programu na Novojičínsku poskytuje klientům a jejich 
blízkým (rodičům, partnerům, učitelům, vychovatelům...atd.), bezplatné poradenství, kde mohou 
řešit nestandardní životní situace, způsobeny právě závislostí na drogách, alkoholu i patologickém 
hráčství. Poradenství je poskytováno na MěÚ Kopřivnice, ulice Štefánikova 1163. Další poradenské 
místnost je v Novém Jičíně na ulici Sokolovská 9, (blízko autobusového nádraží). Poradenství na 
těchto místech zajišťuje vedoucí TPN Jeannette Novotná Motlová DiS., terénní pracovník Michal 
Indruch a extérní pracovník Alexandr Dresler.

Zaměstnanci Terénního programu na Novojičínsku, se pravidelně účastní Komunitních plánování 
ve zmíněných městech na Novojičínsku, kde se setkávají s pracovníky dalších služeb v dané loka-
litě. Zde si předávají zkušenosti, poznatky a rady v rámci zefektivnění a zkvalitnění poskytované 
služby, spolupráce, a taktéž k prosíťování všech sociálních organizací, zdravotních či léčebných 
zařízení s TPN. Ani rok 2020 nebyl výjimkou, všechna setkání probíhala většinou online.

2019 2020

Kontakty 1 577 1 317

Počet vyměněných injekčních setů 82 351 81 676 
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TERÉNNÍ PROGRAM VÍTKOVSKO
Vedoucí programu:  Mgr. Pavlína Sponerová
Adresa:  Opavská 133, 749 01 Vítkov 
Telefon:  774 402 451, 774 053 609 
E-mail:  vedtpv@renarkon.cz, tpv@renarkon.cz 

Posláním Terénního programu na  Vítkovsku je vyhledávat a  kontaktovat skrytou populaci uživa-
telů nealkoholových drog v  jejich přirozeném prostředí, minimalizovat rizika spojená se závislost-
ním chováním jak pro samotné uživatele návykových látek, tak pro širší veřejnost. Služba je určena 
rovněž pro osoby, které jsou ohrožené závislostí na alkoholu, patologickém hráčství – gamblingu, 
a osoby blízké. Služba Terénního programu na Vítkovsku nabízí klientům výměnný program vychá-
zející z principu Harm reduction, informační, poradenský servis a  zároveň také možnost zprostřed-
kování léčby a další základní poradenství. 

V průběhu celého roku 2020, a to i v době pandemie, služba TPV i nadále realizovala výměnný 
servis ve městech Vítkov, Budišov nad Budišovkou a Čermné ve Slezsku bez omezení. V roce 2020 
se zvýšil zájem o službu, zejména se stoupl zájem o službu Harm reduction, kdy cca o 1/3 stouply 
počty vyměněných setů oproti dřívějším létům existence Terénního programu Vítkovsko. Do  obcí 
Budišov nad Budišovkou a Čermné ve Slezsku dojíždějí terénní pracovníci pravidelně a to 4x týd-
ně. Díky služebnímu automobilu jsou flexibilní a mohou tudíž reagovat pružněji na individuální 
potřeby osob se závislostí i v jiném čase. Kromě výměnného servisu služba Terénního programu 
na Vítkovsku poskytuje klientům a  jejich blízkým (rodičům, partnerům) bezplatné poradenství, 
kde mohou řešit nestandardní životní situace způsobené právě závislostí na drogách, alkoholu 
i  atologickém hráčství. 

Poradenství bylo v roce 2020 poskytováno ve Vítkově v prostorách poradenského místa na Opav-
ské 133, ze strany klientů se také zvýšil zájem o poradenství formou online a telefonicky. Poraden-
ské místo je v provozu každý pracovní den v rozsahu dvou hodin. Poradenství i terénní program 
zajišťuje Marie Zlámalová - terénní pracovník TPV a Mgr. Pavlína Sponerová - vedoucí TPV. 
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2019 2020

Pracovníci 2 2

Klienti 128 165

Kontakty 147 565

Počty vyměněných setů 562 3 039

STATISTICKÉ ÚDAJE 

Tento program byl spolufinancován z Evropského sociálního fondu, Operační program Zaměst-
nanost č. OPZ/2.1/052/0008226.

Statistická data:  

Pracovníci 2 
Klienti 165 
Kontakty 565 
Počty vyměněných setů 3039 
 
  
 

 
 

Tento program byl spolufinancován z Evropského sociálního fondu, Operační program 

Zaměstnanost č. OPZ/2.1/052/0008226. 

 

 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

Pracovníci Klienti Kontakty Počty
vyměněných

setů

Statistika pro výroční zprávu 2020

Statistická data:  

Pracovníci 2 
Klienti 165 
Kontakty 565 
Počty vyměněných setů 3039 
 
  
 

 
 

Tento program byl spolufinancován z Evropského sociálního fondu, Operační program 

Zaměstnanost č. OPZ/2.1/052/0008226. 

 

 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

Pracovníci Klienti Kontakty Počty
vyměněných

setů

Statistika pro výroční zprávu 2020STATISTICKÉ ÚDAJE ZA ROK 2020 

 /  29  / 



KLUB ABSOLVENT 

Koordinátor klubu:  Bc. Ladislav Fabian
Mobil:  602 438 631
E-mail:  ka@renarkon.cz

Základní údaje

Klub Absolvent je dobrovolnou platformou, byl založen jako možnost sdílet zkušenost s negativ-
ními dopady závislosti, procesem zotavení  a s následným návratem do reálného života. Tato akti-
vita se realizuje od ledna 2002. Od počátku října 2020 je taktéž pevnou součástí Klubu Absolvent 
podpora recovery koučů, jsou to lidé, kteří si prošli životní zkušeností spojenou se závislostí, ať už 
přímo nebo přes své blízké, zároveň získali kompetence k poradenské a terapeutické práci v akre-
ditovaném kurzu pro recovery kouče. Koučové budou pomáhat klientům několika služeb Renar-
konu, při rozšíření terapeutické a volnočasové aktivity. Podstatným prvkem podpory je mzdové 
ohodnocení, které má za cíl kromě ocenění, také vyzdvihnout emancipaci osob se zkušeností a po-
ukázat na jejich faktickou kvalifikaci pro pomoc a podporu klientů drogových služeb.

Hlavní cíl projektu Klub Absolvent je podpora lidí, kteří si prošli ve svém životě závislostí a násled-
ně léčbou či zotavením.

Doplňkovými cíli jsou: 
 - vytváření prostoru pro sdílení a podporu osob se zkušeností,
 - vytváření podpůrného prostředí pro rozvíjení dovedností osob se zkušeností,
   užitečných pro jejich rozvoj a podporu ostatních,
 - edukace v oblasti zotavení a participace,
 - publikační a osvětová činnost.
 - Síťování a spolupráce s odbornou a širokou veřejností v tématu zotavení a participace, 
 - podpora aktivit recovery koučů - organizace setkávání, propagace, záštita aktivit

Zhodnocení činnosti v roce 2020
V lednu proběhlo v prostorách Renarkon o.p.s. první setkání recovery koučů z celé ČR, při této 
příležitosti jsme také oslavili 18.výročí od založení Klubu Absolvent, celou akci jsme měli pod 
patronátem. V souvislosti COVID - 19 a nouzovým stavem od března 2020 jsme museli veškeré 
aktivity přenést do online prostředí, nejvíce jsme spolu komunikovali přes skype, kde probíhaly 
svépomocné skupiny ,Valné hromady a diskuzní fóra.  První živé setkání jsme uspořádali začátkem 
měsíce června, kde jsme si plánovali možné aktivity do konce roku 2020. Od září: zážitková akce 
s Dětským domovem v Čeladné, proběhla začátkem října, průběžná příprava na AT Konferenci, 
podzimní setkání Klubu Absolvent, chata na horách v Beskydech, které nakonec kvůli nouzové-
ho stavu neproběhlo, klubový kulturní večer pod patronátem Klubu Absolvent, taktéž neproběhl, 
v  listopadu nás čekala aktivní účast na AT Konferenci v Seči - workshop - „Jak (ne)pykat za PIKO 
aneb zotavení po Ostravsku“, v online formě se zúčastnili dva recovery koučové, kde prezentovali 
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Klub Absolvent a také novou aktivitu spojenou s recovery kouči, v prosinci na sv. Mikuláše tradič-
ně jezdíme do TK Renarkon, mikulášské poselství absolventů klientům, kteří jsou ještě v procesu 
léčby, proběhlo za v omezenějším režimu za účasti tři recovery koučů. Pravidelně jsme pokračovali 
v online setkáních na platformě skype, Klub Absolvent také už pravidelně od října každý měsíc 
organizuje na platformě zoom celeropublikové setkání recovery koučů. Přes překážky stanovené 
vládním nařízením kvůli Covid - 19 jsme se snažili pokračovat v aktivitách aspoň většinově online 
formou, věříme nadále, že se situace zlepší a v příštím roce už rozběhneme aktivity, tak jak jsme 
zvyklí – naživo.
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Finanční zpráva a účetní závěrka za rok 2020
 

I.  Výnosy             (v tis.Kč) CPP TK KC OV
Léčba 

Suboxone TPO
Klub 

Absolvent

ostatní 
provoz 

Renarkon

DC
Terap. 
centum

KPC FM

TPFM

TPN

Projekt EU 
Rozšížení 
terénního 
programu 

Renarkon v 
oblastti 

Vítkovska celkem
Statutární město Ostrava 708 1500 809 72 1220 105 582 960 5 956

Úřad vlády ČR 1333 2861 1242 1491 929 316 1918 293 763 11 146
MPSV 2784 994 3 778
MPSV-mim.dotace COVID 374 82 188 99 131 129 58 66 1 127
Dotace EU 1119 1 119

MSK-kap.313 625 1531 1364 1051 974 680 6 225
Moravskoslezký kraj 42 300 347 469 300 462 462 231 266 2 879
Město Hlučín 48 48
Město Bohumín 94 94
Město Frýdek-Místek 660 70 730
Město Třinec 98 98
Město Frýdlant n.Ostravicí 25 25
Město Český Těšín 50 50
Město Jablunkov 5 5
Město Kopřivnice 130 130
Město Odry 70 70
Město Frenštát p.Radhoštěm 45 45
Město Nový Jičín 130 130
Město Studénka 10 10
Město Příbor 25 25
Město Bílovec 25 25
celkem dotace 2083 7819 3105 72 5041 105 0 2904 3233 4220 1804 2210 1119 33 715
Dary 9 85 16 0 0 34 14 5 4 167
Klienti TK,DC 1052 532 1 584
Besedy ,stáže 249 0 249
Fond reprodukce 955 50 292 11 50 50 1 408
Jiné 75 246 47 0 25 0 8 14 22 0 1 4 2 444
Výnosy celkem 2416 10157 3168 72 5116 105 42 3756 3271 4224 1855 2264 1121 37 567

II. Náklady            (v tis.Kč ) CPP TK KCOV
Léčba 
Suboxon TPO

Klub 
Absolvent

ostatní 
provoz 
Renarkon DC

Terap. 
centrum KPCFM TPFM TPN

Projekt EU 
Rozšížení 
terénního 
programu 

Renarkon v 
oblastti 

Vítkovska celkem
Spotřebované nákupy 61 980 568 4 742 3 41 196 48 474 320 417 61 3 915
Energie 123 186 88 24 0 0 234 36 68 14 12 37 822
Opravy 26 467 46 0 24 0 1 98 20 48 10 15 5 760
Cestovné 7 36 5 0 33 0 0 25 13 0 9 6 3 137
Služby 193 425 329 4 240 30 35 343 207 257 123 99 150 2 435
Osobní náklady 1957 6 939 2 130 81 4 019 78 37 2 414 2 952 3 378 1 346 1 692 860 27 883
Daně a poplatky 3 5 0 0 1 0 0 2 0 1 2 2 0 16
Ostatní náklady 27 136 9 0 13 0 6 52 6 12 12 10 2 285
odpisy 3 1080 4 0 70 0 0 311 16 4 64 65 0 1 617
Náklady celkem 2400 10254 3179 89 5166 111 120 3675 3298 4242 1900 2318 1118 37 870

Název středisek Projekty EU
CPP-Centrum primární prevence DC-Doléčovací centrum Renarkon,o.p.s. Rozšíření terénního programu Renarkon v oblasti Vítkovska
TK-Terapeutická komunita pro drogově závislé Terap.centrum- Terapeutické centrum Renarkon CZ.03.2.60/0.0/0/16_052/0008226
KC OV-Kontaktní centrum Ostrava KPC FM-Kontaktní a poradenské centrum Frýdek-Místek
TPN-Terénní program na Novojičínsku TPO-Terénní program Ostrava

TPFM-Terénní program Frýdecko-Místecko
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RENARKON, o.p.s. 

Mariánskohorská 1328/29 

702 00 Ostrava


